
Posouzení bakalářské práce Moniky Bielikové „Vztahy mezi dětmi mladšího školního věku“ 

     Předložená bakalářská práce se věnuje tématu vztahů  ve skupině dětí a strukturou 

skupiny ve třídě i mimo ni. Teoretická část popisuje základní poznatky o věku sledovaných 

dětí a dění ve skupině, její struktuře a dynamice. Podstatné se zdá, že autorka má stále na 

mysli mladší školní věk a specifika tohoto věku v oblasti sociálního chování, včetně 

vývojových změn a úkolů. Tato část je dobře uspořádaná a čtivě napsaná.  

     Výzkumnou skupinu tvoří 21 dětí ze třetí třídy základní školy. Pro empirický výzkum volí 

Monika Bieliková dotazníkové sociometrické metody (B4 Vztahy ve třídě a dotazník Kamarádi 

ve třídě). Druhý dotazník je vlastní dotazník autorky práce. Zaměřila se v něm na to, zda děti 

mají kamarády a kde tyto kamarády hledají. Současně sledoval dotazník i třídu jako celek, 

děti odpovídaly, jak a co se jim ve třídě líbí nebo nelíbí a jaký mají vztah s paní učitelkou.  

Obě metody jsou dobře vybrané vzhledem k věku a povaze sledované skupiny dětí a 

poskytují relativně bohaté údaje o skupině, rolích i postavení dětí, kamarádských vztazích a 

jejich pocitech v kolektivu.  

     Nejprve je v práci analyzován první dotazník podle manuálu. Výsledkově se sledovaná 

třída zdá jako dobrý kolektiv, který ovšem má také odmítané děti. Tnto určitý rozpor v pojetí 

třídy dětmi by stálo za to více analyzovat. Celková spokojenost s kolektivem je totiž dobrá. 

Podobným způsobem třídu hodnotí autorka práce na základě znalosti této třídy.  

     Dalším bodem analýzy je sociogram, který ukazuje podrobně vzájemné vztahy (kladné i 

záporné) mezi dětmi.    

     Druhý dotazník doplňuje vhodně data získaná standardizovanými postupy. Více se týká 

kamarádských vazeb mezi dětmi v této skupině. Všechny děti odpověděly, že mají ve třídě 

kamarády, přes problémové postavení některých chlapů této třídy. Také  ke třídě a k paní 

učitelce mají děti kladný vztah. Stížnosti směřovaly spíše na technické parametry třídy jako 

místnosti (hluk, málo místa apod.). Děti se vyjádřily také k tomu, co pro ně kamarádství 

znamená a jaký by měl jejich kamarád být.  

     Dotaz k obhajobě směřuje zejména k postavení některých méně oblíbených chlapců, 

zejména M.M. Co považuje autorka za zdroje této neobliby a jak by měl vychovatel 

postupovat, aby takové děti zařadil do kolektivu. Tento chlapec má totiž ke kolektivu docela 

dobrý vztah a po kamarádství touží.  

     Předložená bakalářská práce splňuje nároky kladené na bakalářskou práci. Doporučuji ji 

proto k obhajobě a hodnotím velmi dobře.  
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